

центральная россия



Фарш с «начинкой»
В Курске сожгли
опасные продукты

СПЕЦИАЛИСТЫ управления Россельхознадзора по Курской и Орловской областям после обращений граждан провели проверку турецких кафе. В них обнаружили испорченный фарш собственного производства, а также мясо, полуфабрикаты и яйца неизвестного происхождения и качества, документов на которые у хозяев не нашлось. Опасные продукты—60 кило—изъяли и сожгли, а владельцев кафе оштрафовали на 45 тысяч рублей.

Бесчеловечный фактор

Трагедия в Алферовке произошла из-за бездействия чиновников



О ЧЕМ ГОВОРЯТ

✎ Антон Валагин, Воронеж

Одной из причин трагедии в Новохоперском районе Воронежской области, где в огне погибли 23 пациента психоневрологического интерната, стал формализм чиновников, ведающих надзором за безопасностью объекта—к такому выводу пришел глава МЧС России Владимир Пучков, побывавший на месте пожара.

— По документам, сгоревший корпус интерната был реконструирован, потрачены деньги. А внимательно посмотрите: это был обычный деревянный барак, обложенный кирпичом. Деревянные оштукатуренные перегородки и перекрытия, никакой пропитки, никаких компенсирующих мероприятий, которые должны были проводиться, — ничего этого нет, — заявил министр.

Напомним, психоневрологический интернат в селе Алферовка сгорел в ночь на 13 декабря. В огне погибли 23 его пациента, столько же оказалось в больнице. Спасатели, полицейские, санитары и пациенты из соседних корпусов вывели и вынесли из огня 55 человек. Работу пожарных Владимир Пучков высоко оценил.

— Оперативные службы сработали на высоком уровне. Региональная комиссия по чрезвычайным ситуациям своевременно приняла необходимые решения, — сказал министр. — Потери могли быть намного больше, если бы не действия персонала и реагирующих подразделений, оперативно прибывших на место пожара. Избежать большого количества жертв удалось благодаря проводившимся в интернате учениям и тренировкам.

Сотрудники МЧС работали в Алферовке более 12 часов подряд: сперва выводили пациентов, затем тушили пожар, после его ликвидации разбирали завалы, отыскивая

тела погибших. «Стены были кирпичные, а все внутренние перегородки—деревянные. За 50 лет дерево высохло и горело, как порох. В некоторые помещения мы просто не могли войти—внутри был столб огня. Приходилось сначала сбивать пламя, потом выносить людей», — рассказали спасатели.

Сгоревший корпус построили в 60-х годах прошлого века. Первоначально здание было деревянным, затем стены обложили кирпичом. «Как ни странно, учрежденные соответствовало всем требо-

**Сгоревший корпус
построили
в 60-х годах
прошлого века**

ваниям закона — в том числе противопожарным нормам, — рассказал журналистам министр труда и социальной политики России Максим Топилин. — Теперь федеральные власти будут думать над тем, чтобы не допустить подобных трагедий впредь».

До конца 2015 года и в новогодние каникулы МЧС проведет учения на каждом объекте с круглосуточным пребыванием людей. Инспекторам пожарного надзора предстоит посетить каждое медицинское учреждение, убедиться в наличии и исправности огнетушителей, гидрантов и других средств защиты от стихии. Особое внимание будет уделено условиям содер-

На месте сгоревшего интерната
построят новый.

жания лежачих обитателей психоневрологических интернатов и домов престарелых. Большинство погибших в Алферовке — нетранспортные больные.

В регионе работает 16 психоневрологических интернатов. Большинство учреждений построено в советское время и де-факто не отвечает современным нормам. В области действует программа по переселению душевнобольных в более современные дома престарелых по мере размещения их прежних обитателей в новых интернатах. Но пока место жительства сменили лишь 130 пациентов.

В рамках расследования возбужденного по факту трагедии уголовного дела на допрос вызваны чиновники регионального департамента социальной защиты, в чьем ведении находился сгоревший интернат, и сотрудники отдела МЧС, ведавшего его пожарной безопасностью. Изучают следователи и документацию самого интерната. «Ранее в Алферовке выявлялись нарушения, но не критичные. И после наших замечаний они устранялись», — рассказали в МЧС.

Из регионального бюджета каждому пострадавшему выплатят до 100 тысяч рублей. По 500 тысяч получают семьи погибших.

На месте сгоревшего будет построен новый психоневрологический интернат. Региональные власти в ближайшее время подготовят проект и смету. Средства на строительство будут выделены из федерального и областного бюджетов на условиях софинансирования.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Глава департамента социальной защиты Воронежской области Наталья Самойлюк уволена с занимаемой должности. Поводом для расторжения контракта стала трагедия в Новохоперском психоневрологическом интернате. Глава Воронежской области Алексей Гордеев распорядился также уволить всех должностных лиц, отвечавших в департаменте за безопасность вверенных объектов.

Ценник на обочины

ТРАНСПОРТ

В Воронеже разработали схему платных парковок на главных улицах.

Организуют их для начала в районе цирка, ВГУ, площади Ленина, у Кольцовского сквера и вдоль проспекта Революции. В будущем охватят и другие улицы, чтобы на них не возникали заторы из-за любителей «халявы». Сегодня в центре Воронежа автомобили бросают как попало—в правом ряду, на обочинах, бордюрах, газонах и даже поперек пешеходных переходов. А многоуровневые подземные паркинги зачастую не заполнены.

Максимальный тариф составит 40 рублей в час, штраф за неправильную парковку—1500 рублей. «Карманы» маркируют специальными знаками. Механизм оплаты пока не выбран—это можно делать с помощью SMS, мобильного приложения или, что несколько дороже для оператора, паркоматов. Первичные затраты на покупку и создание программно-аппаратного комплекса ранее оценивались экспертами в сумму около семи миллионов рублей (для одной улицы). Срок окупаемости—до трех лет.

К 15 января представят варианты реализации проекта—как за счет бюджета, так и с привлечением частного капитала. Гордума проголосовала за то, чтобы платными парковками управлял МУП. Готовится проект соглашения с потенциальными инвесторами.

Власти ищут партнеров для строительства платных подземных автостоянок и перехватывающих парковок на въездах в город.

Общее парковочное пространство Воронежа оценивается в 15800 мест. Городская концепция предусматривает введение платы на парковку в «карманах» в рабочие дни с восьми до 20 часов. Десять процентов мест планируется сделать льготными: ветераны, инвалиды и представители социально незащищенных групп населения смогут получить специальную карту. Автомобилистам, работающим рядом с парковкой, обещаны скидки по долгосрочному абонементу.

Впрочем, очевидно, что таких водителей в деловом центре гораздо больше, чем свободных площадей.

Татьяна Ткачева, Воронеж

114 собак на участке

РЕЗОНАНС

Суд в Костроме вынес обвинительный приговор хозяйке собачьего питомника, где от нападения животного погибла пятилетняя девочка. Владелица приговорена к полутора годам ограничения свободы. Суд также лишил женщину права заниматься предпринимательской деятельностью по разведению собак на два с половиной года.

Напомним, трагедия (мы писали о ней в «РГ-Неделе» от 26 июня с.г.) произошла в деревне Симаково Костромского района. Хозяйка питомника оставила без присмотра рядом с животными двух маленьких дочерей своей приятельницы. В результате одна из собак породы сибирская хаски, сидевшая на цепи, напала на пятилетнюю девочку и загрызла ее насмерть. По данным следствия, набросившись на девочку зверь скальпировал ребенка, малышка умерла на месте до приезда скорой помощи. В отношении хозяйки питомника возбуждено уголовное дело.

После трагедии собаку-убийцу признали здоровой и поместили в центр передержки животных, а от администрации Середняковского поселения потребовали разработать и принять нормы и правила содержания питомников на территории муниципалитета.

Поводом для решения суда стали результаты прокурорской проверки, проведенной в питомнике после трагедии. Проверка установила, что в питомнике, расположенном в нарушение санитарных норм ближе 100 метров от жилых домов, содержалось 107 собак различных пород. Еще семерых без сопровождения и намордников держали за оградой, на территории земель общего пользования. При этом земля питомника, где хозяйка занималась коммерческим разведением собак, по документам предназначалась только для ведения личного подсобного хозяйства. В октябре за нарушение правил содержания животных хозяйку оштрафовали на 4,5 тысячи рублей.

Анна Скудаева, Кострома

Реклама



Российская Газета

Филиал ФГБУ «Редакция «Российской газеты» г. Воронеж разместит вашу рекламу в федеральном, региональном и специальном выпусках

г. Брянск, ул. Трудовая, 1
Тел./факс: (4832) 74-31-27, 66-56-51. E-mail: bryansk.rg@yandex.ru

г. Воронеж, ул. 25 Октября, 45

Тел./факс: (473) 250-23-05. E-mail: sekretar.rg@yandex.ru